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Σχόλιο Αγοράς

Ανοδική αντίδραση επετεύχθη χθες στο ΧΑ με τράπεζες και ΔΕΗ να 
πρωταγωνιστούν. Η τελευταία μάλιστα ανακοινώνει και το Δ΄
τρίμηνο του 2023 σήμερα το απόγευμα μαζί με την Φουρλή 
Συμμετοχών. Η Ευρώπη κινήθηκε σε θετικό έδαφος, ενώ μικτή 
ήταν η εικόνα στις ΗΠΑ εν αναμονής και του πληθωρισμού 
Μαρτίου αύριο. Η σημερινή ατζέντα δεν περιέχει κρίσιμα 
μακροοικονομικά στοιχεία επομένως η αγορά θα στηθεί από 
σήμερα για τα αυριανά στοιχεία που είναι ιδιαίτερα σημαντικά 
στην παρούσα φάση. Υπενθυμίζουμε ότι έχουμε μπροστά μας 2 
συνεδριάσεις της FED με την 2η να προκρίνεται για την 1η μείωση 
(12 Ιουνίου) επιτοκίων. Ωστόσο, ο πυρήνας του πληθωρισμού, 
ήτοι χωρίς τρόφιμα και ενέργεια παραμένει στα επίπεδα του 3.8% 
με την αυριανή μέτρηση να εκτιμάται στα 3.7%. Το μέγεθος αυτό 
απέχει σημαντικά από το 2%, που είναι ο στόχος των Κεντρικών 
τραπεζών, ενώ θα έχουμε μόλις άλλη μία μέτρηση για τον 
πληθωρισμό Απριλίου καθώς εκείνη του Μαΐου δημοσιεύεται την 
ίδια μέρα με την συνεδρίαση της FED. Συμπερασματικά, το χρονικό 
διάστημα που μεσολαβεί, και είναι αρκετά μικρό, θα απαιτηθεί 
σημαντική αποκλιμάκωση του επιπέδου τιμών, τουλάχιστον 
χαμηλότερα του 3% ώστε η κεντρική τράπεζα να προχωρήσει με 
ασφάλεια σε μείωση του βασικού επιτοκίου. Ήτοι, δεν μπορούμε, 
σε καμία περίπτωση, με βεβαιότητα να προεξοφλήσουμε μείωση 
τον Ιούνιο από την FED.
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BloombergOr Last CloseΔ% (YTD) Δ% (dod)

GENERAL ASE 1,401.4 +8.4% +1.3%

FTASE 25 FTASE 3,374.8 +8.1% +1.4%

FTSEM 40 FTSEM 2,329.6 +3.5% +1.8%

FTSEA 140 FTSEA 805.0 +7.8% +1.4%

MSCI WORLD MXWO 3,408.6 +7.6% +0.18%

MSCI EMERG MXEF 1,049.2 +2.5% +0.33%

SXXP 600 SXXP 508.9 +6.3% +0.47%

DAX DAX 18,319.0 +9.4% +0.79%

FTSE 100 UKX 7,943.5 +2.7% +0.41%

CAC 40 CAC 8,119.3 +7.6% +0.72%

PSI 20 PSI20 6,265.5 -2.0% +0.75%

IBEX 35 IBEX 10,911.8 +8.0% -0.04%

FTSEMIB FTSEMIB 34,316.0 +13.1% +0.90%

DOW JONES DJI 38,892.8 +3.2% -0.03%

NASDAQ CCMP 16,254.0 +8.3% +0.03%

S&P 500 SPX 5,202.4 +9.1% -0.04%

NIKKEI 225 NIKI 39,347.0 +17.6% +0.91%

SHENZ 300 SHSZN 3,536.4 +3.1% -0.88%

HANG SENG HSI 16,732.9 -1.8% +0.05%

EUR/USD 1.0859 -1.6% +0.20%

BRENT BRENT 90.38 +17.3% -0.87%

CRUDE OIL NYMEX 86.43 +20.6% -0.6%

GOLD GOLDS 2,339.03 +13.4% +0.40%

SILVER XAG 27.85 +17.0% +1.36%

Nat GAS NG1 1.84 -26.7% +3.3%

ALUMIN LMAHDY 2,415.13 +3.0% +0.10%

COPPER HG1 427.60 +9.9% +0.9%

Data from bloomberg as of time : 09:15 Greek Time

COMMODITIES

WORLD

EUROPE

N. AMERICA

ASIA

FOREX

PUBLIC POWER COR 4.76% PLASTIKA KRITIS -1.97%
ALPHA SERVICES A 4.28% MOTOR OIL-HELLAS -0.66%
PIRAEUS FINANCIA 2.93% COCA-COLA HBC AG -0.57%

Gainers / Laggards FTSE/XA Large Cap

Tuesday, April 09, 2024



Εταιρικές Ανακοινώσεις
➢ Δεν υπάρχουν προγραμματισμένες εταιρικές ανακοινώσεις για σήμερα 9/4/2024
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ΩΡΑ ΧΩΡΑ – ΓΕΓΟΝΟΣ ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ

23:30 ΗΠΑ: Εβδομαδιαίο Απόθεμα Αργού πετρελαίου API -2,286Μ

Οικονομικό Ημερολόγιο

Ειδησεογραφία
ΤτΕ: Επιτακτική ανάγκη η μείωση των ασφαλιστικών εισφορών

Η μείωση των ασφαλιστικών εισφορών και η ενίσχυση της τεχνικής εκπαίδευσης των εργαζομένων και της επαγγελματικής κατάρτισης των ανέργων είναι μεταξύ των 
προτάσεων του διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδος Γιάννη Στουρνάρα, στην ετήσια έκθεσή του για την εγχώρια οικονομία.
Αναλυτικά, στην έκθεση η μείωση ή η επιδότηση των ασφαλιστικών εισφορών τίθεται ως επιτακτική ανάγκη για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών 
επιχειρήσεων και τη διατήρηση των θέσεων εργασίας κι επισημαίνεται ότι και το 2024 το μισθολογικό κόστος θα αυξηθεί κατά 4,4%.
Την ίδια στιγμή, ο κεντρικός τραπεζίτης διαπιστώνει αύξηση των κενών θέσεων εργασίας κατά 62,6% το 2023, έναντι του 2022, ως απόρροια της συνεχούς αύξησης της 
απασχόλησης και της μείωσης του ποσοστού ανεργίας με αποτέλεσμα να περιορίζεται σημαντικά η «δεξαμενή» διαθέσιμου προσωπικού.
Σύμφωνα με την ΤτΕ, η επιτάχυνση της οικονομικής δυναμικής αναμένεται να επηρεάσει θετικά την παραγωγικότητα της εργασίας, ενώ οι μισθολογικές εξελίξεις 
ενδέχεται να έχουν αρνητική επίπτωση στην ανταγωνιστικότητα.
Συγκεκριμένα, εκτιμάται ότι η άνοδος της παραγωγικότητας της εργασίας αναμένεται να παραμείνει περιορισμένη το 2024 σε 1,0% (όσο και το 2023). Στον αντίποδα, οι 
μέσες αποδοχές και το κόστος εργασίας ανά μονάδα προϊόντος θα εξακολουθήσουν να αυξάνονται με ρυθμούς παρόμοιους με εκείνους του 2023.
Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις της ΤτΕ, το 2024 προβλέπεται αύξηση των αμοιβών ανά μισθωτό κατά 5,4% (έναντι 5,5% το 2023) και του κόστους εργασίας ανά μονάδα 
προϊόντος κατά 4,4% ( από 4,5%). Οι τάσεις αυτές αναμένεται να ασκήσουν καθοδικές πιέσεις στα περιθώρια κέρδους των επιχειρήσεων και καθιστούν επιτακτική, 
επισημαίνει η Κεντρική Τράπεζα, την ανάγκη μείωσης ή επιδότησης των ασφαλιστικών εισφορών.
Η στενότητα της αγοράς εργασίας
Η ΤτΕ επισημαίνει βέβαια ένα ακόμη πρόβλημα, την «στενότητα στην αγορά εργασίας» (labour market tightness), η οποία αντανακλά την υπέρβαση των κενών θέσεων 
εργασίας σε σύγκριση με εκείνους που αναζητούν εργασία. Βασικός δείκτης που για την «στενότητα» αυτή, είναι αυτός των κενών θέσεων εργασίας, με το ποσοστό να 
είναι αυξημένο κατά 10 μονάδες, μετά την πανδημία.
Συνολικά, η αγορά εργασίας παρουσιάζει μεγαλύτερη στενότητα σε σχέση με την προ πανδημίας περίοδο, με τις κατασκευές, τη μεταποίηση, το εμπόριο και τον 
τουρισμό να επηρεάζονται περισσότερο.
Ειδικότερα, ανά κλάδο οικονομικής δραστηριότητας το 2023 οι κατασκευές (ποσοστό κενών θέσεων 2,6%), η μεταποίηση (1,8%), το εμπόριο (1,7%), τα καταλύματα 
(4,3%), οι επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες (4,0%), καθώς και η διαχείριση ακίνητης περιουσίας (1,7%) σημείωσαν τα υψηλότερα ποσοστά 
στενότητας. Αντίθετα, οι χρηματοπιστωτικές και ασφαλιστικές δραστηριότητες και η εκπαίδευση κατέγραψαν τα χαμηλότερα ποσοστά κενών θέσεων εργασίας, 
παρουσιάζοντας ωστόσο ήπιες αυξήσεις έναντι του 2022.
Όπως χαρακτηριστικά επισημαίνεται στην έκθεση, η συνεχής αύξηση της απασχόλησης και η μείωση του ποσοστού ανεργίας έχουν περιορίσει σημαντικά τη δεξαμενή 
του διαθέσιμου προς πρόσληψη προσωπικού από τις επιχειρήσεις, όπως φαίνεται από την αύξηση των δεικτών στενότητας της αγοράς εργασίας, και αυτό αφορά τόσο 
το ειδικευμένο όσο και το ανειδίκευτο προσωπικό.
Για την αντιμετώπιση της στενότητας στην αγορά εργασίας, είναι απαραίτητη η περαιτέρω ενίσχυση της τεχνικής εκπαίδευσης των εργαζομένων, καθώς και της 
κατάρτισης των μακροχρόνια ανέργων σε νέες δεξιότητες. Σημαντική θεωρείται και η ενσωμάτωση μεταναστών, αλλά και η θέσπιση κινήτρων για την προσέλκυση 
εξειδικευμένων μεταναστών. Χρειάζονται επίσης να δημιουργηθούν μηχανισμοί για την αντιστοίχιση των δεξιοτήτων του εργατικού δυναμικού με τις ανάγκες της 
αγοράς εργασίας, ιδιαίτερα σε τοπικό επίπεδο. Euro2day.gr

ΑΔΜΗΕ: Τα οφέλη της ηλεκτρικής διασύνδεσης Ελλάδας – Κύπρου– Ισραήλ

Έργο με τριπλό όφελος για την Κύπρο είναι η ηλεκτρική διασύνδεση "Great Sea Interconnector”,  που υλοποιεί ο ΑΔΜΗΕ, καθώς θα της προσφέρει αυξημένη 
ενεργειακή ασφάλεια, πιο "πράσινο" μείγμα ηλεκτροπαραγωγής και φθηνότερη ενέργεια για όλους τους Κύπριους καταναλωτές.
Η ηλεκτρική διασύνδεση Ελλάδας – Κύπρου – Ισραήλ θα άρει την ενεργειακή απομόνωση του τελευταίου μη διασυνδεδεμένου κράτους της ΕΕ συμβάλλοντας στην 
επίτευξη των υψηλών στόχων που έχει θέσει  η Ευρωπαϊκή Ένωση για διείσδυση ΑΠΕ μέχρι το 2040. Προς αυτή την κατεύθυνση κινούνται ήδη όλες οι χώρες της ΕΕ, 
προχωρώντας σταδιακά στη διασύνδεση των νησιωτικών περιοχών τους τις τελευταίες δεκαετίες. Προσφάτως διασυνδέθηκε και η Μάλτα που αποτελεί το μικρότερο σε 
έκταση και πληθυσμό νησιώτικο κράτος μέλος της ΕΕ και το προ-τελευταίο μη διασυνδεδεμένο με το ευρωπαϊκό σύστημα μεταφοράς.
Αναφορικά με τα οφέλη της διασύνδεσης είναι ενδεικτικό το παράδειγμα της Κρήτης, όπου η μέγιστη ζήτηση κυμαίνεται στα 0,8 GW, μέγεθος που αντιστοιχεί στο 65% 
περίπου της μέγιστης ζήτησης της Κύπρου. Όπως έχει αποδειχτεί η διπλή διασύνδεση της Κρήτης, από Αττική και Πελοπόννησο, όχι μόνο δεν θα επιβαρύνει τους 
καταναλωτές αλλά, αντίθετα αναμένεται να οδηγήσει σε σημαντική εξοικονόμηση στους λογαριασμούς ρεύματος.
Εύλογα μπορεί να αντιληφθεί κανείς ότι εφόσον η διασύνδεση της Κρήτης, ενός ηλεκτρικού συστήματος με μέγιστη ζήτηση περί τα 0,8 GW, ικανότητας 1,2 GW και 
συνολικού κόστους περί το 1,5 δισ. ευρώ, είναι οικονομικά βιώσιμη και προτιμητέα σε σύγκριση με την αυτόνομη ανάπτυξη του ηλεκτρικού συστήματος της, τότε και η 
διασύνδεση της Κύπρου, ενός μεγαλύτερου ηλεκτρικού συστήματος με μέγιστη ζήτηση περί τα 1,25GW, ικανότητας 1 GW, είναι εξίσου ωφέλιμη.
Ενεργειακός κόμβος η Κύπρος
Η ηλεκτρική διασύνδεση Ελλάδας – Κύπρου – Ισραήλ θα δώσει στην Κύπρο τη δυνατότητα να εξελιχθεί σε μείζονα ενεργειακό κόμβο της Μεσογείου, χάρις στις 
εξαγωγές πράσινης ενέργειας προς την Ευρώπη μέσω των διασυνοριακών ηλεκτρικών διασυνδέσεων που προωθεί ο ΑΔΜΗΕ.
Αντιστοίχως θα δώσει την δυνατότητα για εξαγωγές ηλεκτρικής ενέργειας και προς το Ισραήλ, τις οποίες θα τροφοδοτήσει τόσο το εγχώριο δυναμικό ΑΠΕ, όσο και τα 
κοιτάσματα φυσικού αερίου που διαθέτει.
Η ηλεκτρική διασύνδεση Ελλάδας – Κύπρου – Ισραήλ είναι ενταγμένη στα Έργα Κοινού Ενδιαφέροντος (PCIs), λαμβάνοντας επιχορήγηση ύψους 657 εκατ. ευρώ από την 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Για να προχωρήσει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή σε τόσο υψηλή χρηματοδότηση ενός διασυνοριακού έργου, έχει προβεί σε λεπτομερείς μελέτες 
κόστους - οφέλους, οι οποίες έχουν αποδείξει το όφελος για τους καταναλωτές και την οικονομική βιωσιμότητα του έργου.
Σήμερα (9 Απριλίου) η διοίκηση του ΑΔΜΗΕ θα βρίσκεται στην Κύπρο όπου θα πραγματοποιήσει συνάντηση με στελέχη του Υπουργείου Ενέργειας και της Ρυθμιστικής 
Αρχής του Ισραήλ με αντικείμενο την ωρίμανση της διασύνδεσης Κύπρου – Ισραήλ. Στην συνέχεια θα ακολουθήσει τριμερής διάσκεψη Ελλάδας – Κύπρου - Ισραήλ υπό 
τον συντονισμό του ΑΔΜΗΕ και με την παρουσία των Διαχειριστών των δύο κρατών.
Παράλληλα, στις 9 και 10 Απριλίου θα διεξαχθεί διήμερη τεχνική σύσκεψη στην Κύπρο μεταξύ ΑΔΜΗΕ, GSI  και Διαχειριστή Συστήματος Mεταφοράς Κύπρου. Οι 
τεχνικές επαφές θα πραγματοποιηθούν στο πλαίσιο της ομάδας εργασίας και των εβδομαδιαίων τηλεδιασκέψεων που έχουν καθιερώσει οι δύο  Διαχειριστές για την 
κοινή κατανόηση των τεχνικών δυνατοτήτων της Διασύνδεσης και την ολοκλήρωση του Final Implementation Design Study που εκπονεί η Siemens.



Γενικός Όρος περί αποποίησης ευθύνης (disclaimer):
Η παρούσα έκθεση έχει συνταχθεί και εκδοθεί από Depolas Investment Services, η οποία εποπτεύεται από την Ελληνική Επιτροπή 
Κεφαλαιαγοράς (Αρ. Αδείας 65/1991) και υπόκειται στους κανόνες συμπεριφοράς που ισχύουν για τις εταιρείες παροχής επενδυτικών 
υπηρεσιών (ΕΠΕΥ), όπως ορίζει η ελληνική νομοθεσία. Η έκθεση αυτή έχει εκδοθεί από την Depolas Investment Services και δεν επιτρέπεται 
να αναπαραχθεί με οποιοδήποτε τρόπο ή να παρέχεται σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Κάθε πρόσωπο που λαμβάνει αντίγραφο της 
παρούσας, δια της αποδοχής της, δεσμεύεται και συμφωνεί ότι δεν θα το διανείμει ή δεν θα το διαθέσει σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Οι 
πληροφορίες που περιέχονται στο παρόν έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες αλλά η Depolas Investment Services δεν τις 
έχει επαληθεύσει. Καμία ρητή ή σιωπηρή δέσμευση ή εγγύηση δεν παρέχεται ως προς την ακρίβεια, πληρότητα, ορθότητα καθώς και το 
επίκαιρο της αξιοπιστίας των πληροφοριών ή απόψεων που περιέχονται στο παρόν, το σύνολο των οποίων μπορεί να αλλάξει χωρίς 
προειδοποίηση. Καμία ευθύνη δεν αναλαμβάνεται από την Depolas Investment Services ή από οποιοδήποτε από τους διευθυντές, 
υπαλλήλους της, σε σχέση με το υπόλοιπο περιεχόμενο της παρούσας έκθεσης. Η έκθεση αυτή δεν αποτελεί προσφορά για αγορά ή πώληση 
ή πρόσκληση ή πρόταση προσφοράς για αγορά ή πώληση κινητών αξιών που αναφέρονται στο παρόν. Η Depolas Investment Services και τα 
τυχόν σχετιζόμενα με αυτή πρόσωπα ενδέχεται να κατέχουν θέσεις και να επηρεάζουν τις συναλλαγές σε τίτλους εταιριών που αναφέρονται 
στο παρόν. Η Depolas Investment Services και ένα πρόσωπο ή πρόσωπα συνδεόμενα με την εταιρεία μπορούν ενίοτε να ενεργούν για 
λογαριασμό τους σε συναλλαγές που είναι αντικείμενο έρευνας και αναφέρονται στις σχετικές εκθέσεις. Η Depolas Investment Services
ενδέχεται να συναλλάσσεται και να επιδιώξει να συναλλάσσεται με τις εταιρείες που καλύπτονται στις εκθέσεις έρευνας. Ως εκ τούτου, οι 
επενδυτές πρέπει να γνωρίζουν ότι ενδέχεται να υπάρχει σύγκρουση συμφερόντων σε σχέση με την επιχείρηση, η οποία θα μπορούσε να 
επηρεάσει την αμεροληψία της παρούσας έκθεσης. Οι επενδυτές θα πρέπει να θεωρήσουν την έκθεση ως ένα μόνο παράγοντα για τη λήψη 
των αποφάσεων σε σχέση με τις επενδύσεις τους. Η επένδυση που εξετάζεται στην παρούσα έκθεση ενδέχεται να είναι ακατάλληλη για τους 
επενδυτές, ανάλογα με τους ειδικούς στόχους τους για επενδύσεις και την οικονομική τους θέση. 
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), η Depolas Investment Services
ενεργεί ως ειδικός διαπραγματευτής για εισηγμένους τίτλους στο Χ.Α. που αναφέρονται στο site www.athexgroup.gr
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), καμία από τις εταιρείες που 
αναφέρονται στην έκθεση αυτή δεν κατέχει περισσότερο από το 5% της Depolas Investment Services ή οποιαδήποτε από τις θυγατρικές της 
εταιρείες.
Η ΛΕΩΝ ΔΕΠΌΛΑΣ ΑΧΕΠΕΥ δεν έχει λάβει ούτε θα λάβει αμοιβή / αποζημίωση από την εταιρεία για την κατάρτιση της παρούσας έκθεσης.
Βεβαίωση Αναλυτή
Ο αναλυτής που είναι (εν όλω ή εν μέρει) υπεύθυνος για το περιεχόμενο αυτής της έκθεσης περί έρευνας στον τομέα των επενδύσεων, 
πιστοποιεί ότι όλες οι απόψεις σχετικά με τις εταιρείες και κινητές αξίες που περιέχονται στην παρούσα έκθεση αντικατοπτρίζουν με ακρίβεια 
τις προσωπικές απόψεις του αντίστοιχου συγγραφέα. Ο αναλυτής ή τουλάχιστον ένας από τους αναλυτές που αναφέρονται στην παρούσα 
έκθεση είναι πιστοποιημένοι ως «Αναλυτές Μετοχών και της Αγοράς» από την Ελληνική Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς.

Contact Details:
Depolas Investment Services

1 Christou Lada Str.,10561, Athens
Τel:  +30 2130998100
Fax: +30 210 3211618

Email: info@depolasaxe.gr
Web: www.depolas.gr

Depolas Investment Services

Ημερήσιο Σημείωμα


	Διαφάνεια 1
	Διαφάνεια 2
	Διαφάνεια 3

